Terminübersicht

Sa
27.04.2002
Arbeitseinsatz

Sa
04.05.2002
Ansegeln und Klönabend

Fr
31.05.2002
Spargelessen bei Giese

So
26.05.2002
Beulaker Wijde

Sa
01.06.2002
Klönabend

Fr
26.07.2002
Ferienpassaktion

Sa
27.07.2002
Sommerfest 2002

Sa
03.08.2002
Klönabend

So
25.08.2002
Beulaker Wijde

Anmeldungen:

Jeweils über die ausgehängten Anmeldelisten am Schwarzen Brett im Bootshaus, bei jedem Vorstandsmitglied oder per
E-Mail an: webmaster@bootsclub-haselünne.de

Anmeldeschluss jeweils eine Woche vorher.

Bitte ggf. bei Verhinderung auch wieder abmelden!

    Danke! 

Impressum:
Bootsclub Haselünne e.V.
oder
c/o Bernjo Franssen

c/o Rüdiger Seidler
Geschwister-Scholl-Str. 8
Postfach 1701
49740 Haselünne

49707 Meppen

Internet:
www.bootsclub-haseluenne.de
www.bchev.de
Und zum Schluss:

Selbstverständlich erfolgten alle Rechtschreibfehler und Mängel in der Zeichensetzung mit Absicht!

Ihr Redaktionsteam


Clubnachrichten

Bootsclub Haselünne e.V.
21.04.2002
02/2002

Wieder ein Vorwort

Die Tage nach Ostern wurden genutzt um wieder einmal die Clubnachrichten fertigzustellen. Dabei haben sich unsere, mittlerweile gewohnten, tech-nischen Schwierigkeiten vermindert, da die be-teiligten Computer besser abgestimmt werden konnten.

Obwohl die schönen Tage nach Ostern verlockten etwas anderes zu tun, gibt es gibt einiges zu be-richten.

Die neue Saison ‚droht’, Arbeitseinsätze sind und werden geleistet, die Vereinssatzung wurde auf unserer letzten Hauptversammlung geändert, das 30-jährige Vereinsjubiläum wirft seine Schatten voraus und einige Dinge stehen kurzfristig an...

Kurz gesagt, wir hoffen, dass auch diese Club-nachrichten Neuigkeiten und Informationen bieten.

Vor allen Artikeln wünschen wir allen:

Eine schöne Segelsaison 2002!
und
Immer eine Handbreit Wasser unterm Kiel!

Das Redaktionsteam

Im Rahmen der Ferienpassaktion der Stadt Haselünne wird der BCH am Freitag, den 26.07.2002, wieder einen Segeltag anbieten. Es können viele helfende Hände, ggf. auch nur für ein oder zwei Stunden, gebraucht werden.

Wer helfen will kann sich schon jetzt melden

Das Ansegeln und das Sommerfest sind bewusst nur sehr kurz erwähnt. Wir meinen, dass für diese Highlights keine besondere Werbung mehr in den Clubnachrichten gemacht werden muss und wollen hierzu noch spezielle Informationen im neuen Schaukasten veröffentlichen

Satzungsänderung beim BCH e.V.

Die Vereinssatzung wurde, zugegebenermaßen auch wegen der anstehenden 30 Jahre Bootsclub Haselünne, den heutigen Verhältnissen angepasst.

Es wurden zunächst einige kleinere Mängel behoben. Neue deutsche Rechtschreibung, logische Bezüge und letztendlich auch die Vereinsbräuche wurden berück-sichtigt. Daneben wurde hauptsächlich die Möglichkeit einer Ehrenmitgliedschaft und eines Ehrenvorsitzes geschaffen.
Der Text der neuen Satzung ist im Bootshaus ausgehängt und im Internet ebenfalls zu finden, da ein Abdruck hier den Rahmen sprengen würde.

Boote zu verschenken

Während der Wintersaison hat sich ergeben, dass einige alte Boote für das Segeln nicht mehr mit vertretbarem Aufwand repariert werden können und somit, mehr oder weniger, nur die Bootshalle füllen würden – andererseits sind sie für eine Entsorgung zu schade.

Die Rümpfe wollen wir deshalb an Interessierte abgeben, da die Boote z.B. als Angelboote noch gut eingesetzt werden können.

Das Angebot gilt nicht nur für Vereinsmitglieder und wer zuerst kommt, mahlt zuerst...

Kleine Änderungen

Neben unserer bisherigen Anschrift im Internet, dem

www.bootsclub-haseluenne.de
gibt es jetzt eine schneller zu tippende Adresse:

www.bchev.de
Es handelt sich um die selbe Website.

Praktische Segelausbildung

Auch in diesem Jahr wird wieder praktisch ausgebildet. Letztes Jahr war Dieter Vogler durch Krankheit vor-übergehend verhindert, so dass einige Prüfungen ver-schoben wurden. Ohne zu Zögern hat Norbert Bolz einen Teil der praktischen Ausbildung übernommen.

Wir hoffen, dass auch in diesem Jahr alle Prüfungen mit Erfolg abgeschlossen werden können.

Funksprechzeugniskurs

Dieter Vogler wird in diesem Jahr noch einen Kursus zur theoretischen und praktischen Ausbildung zum Funk-sprechzeugnis anzubieten. Die gesetzlichen Regelungen sind mit Wirkung zum 01.01.2003 geändert, es werden dann z.B. getrennte Prüfungen für Binnen- und Seefunk vorgeschrieben.

Die bis dahin erworbenen Zeugnisse bleiben weiter gültig, so dass sich alle, die in den nächsten Jahren ein Funk-sprechzeugnis erwerben wollten, überlegen sollten, die Prüfung noch zu alten Bedingungen abzulegen.

Bei Interesse bei Dieter Vogler melden!

Optimistenausbildung

Nach einer Pause erfolgt wieder eine Jüngstensegelaus-bildung. Stefan Göbel hat die Leitung übernommen.

Neben der theoretischen und praktischen Segelaus-bildung auf dem Vereinsgelände ist auch ein Tag im Hallenbad geplant, damit das Verhalten beim Kentern ausgiebig geübt werden kann.
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Vitrine

Anfang des letzten Jahres wurde erstmals gedacht, dass wir für den Verein eine Vitrine aufstellen sollten. Der Gedanke war zwei Fliegen mit einer Klappe schlagen zu können. Eine verbesserte Möglichkeit zur Publikation und gleichzeitige Werbeeinnahmen zur Verbesserung der Kassenlage sollten geschaffen werden.

Der Gedanke war schnell formuliert, aber die praktische Ausführung dauerte doch aus verschiedenen Gründen länger als ursprünglich vorgesehen.

Die Vitrine konnte mittlerweile aufgestellt werden und mögliche Werbepartner wurden kontaktiert.

Die Vitrine wird schon jetzt durch die Besucher des Sees gut angenommen. Das zur Zeit ausgestellte Material über die Deutsche Gesellschaft zur Rettung Schiffbrüchiger wird – auch, oder gerade, bei uns im Flachland - regelmäßig länger studiert
Durch viele Gespräche gelang es, den grossteil der Werbemlächen zu vermieten.

Die ersten Druckvorlagen werden jetzt bearbeitet und der Druck wird kurz nach dem Saisonbeginn erfolgen können.

Unser Dank gilt hierbei insbesondere Freddy Dehnert, der ein Gutteil der Firmen angesprochen hat.

Sommerfest 2002

Für das Sommerfest wurde das letzte Sommerferien-wochenende ausgesucht. Am 27.07.02 wird gesegelt, gefeiert und gegessen. Mit open-end, Zeltmöglichkeit und Nachfeier am 28.07.02 soll das Fest ausklingen.
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Beulaker Wijde

Jollensegeln in einer geselligen Gruppe macht besonder-en Spaß. Neben den ‚alten Hasen’ und Segelschülern sind insbesondere die Verwandten und Bekannten mit einge-laden am 26. Mai einen Tag auf und an dem Wasser der Beulaker Wijde in den Niederlanden zu verbringen.

Wir können die bewährten Polyfalk reservieren und bei Bedarf auch erfahrene Bootsführer vermitteln. Die Anfahrt erfolgt wie immer mit Privat-PKW. Für die Charter sind rund 10 Euro pro Kopf zu kalkulieren (die neuen Preislisten liegen uns z.Z. noch nicht vor).

Als Treffpunkt ist der Parkplatz des Hotels am Schlag-baum neben der E213 in Meppen um 08:00 vorgesehen. Zur Reservierung der Boote muss eine Teilnahme bis zum 19.05 angemeldet werden.

Und schon vormerken: Auch im August wird wieder gefahren!

Förderantrag

Der Vorstand hat, auch im Hinblick auf die 30 Jahre BCH im nächsten Jahr, einen Antrag auf Zuschüsse zum Neu-bau einer Slipbahn und Erneuerung bzw. Neuanlage einer hochwasserfesten Uferbefestigung an den Kreissport-bund, Landkreis und die Stadt Haselünne gestellt.

Nach den Kostenvoranschlägen ergibt sich ein Betrag von insgesamt 65.000 Euro.

Bei einer entsprechenden Förderung sollte es uns möglich sein das Vereinsgelände im Jubiläumsjahr ansehnlich zu präsentieren und auch wieder Regatten ausrichten zu können.
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Klönabende

Es hat sich mittlerweile ein lockerer Kreis von Interessier-ten gefunden die sich zum Klönabend regelmäßig am ersten Samstag im Monat treffen.

Der weihnachtliche und österliche Schmuck des Boots-hauses waren mittelbare Folge dieser Treffen.

Es wird nicht nur übers Segeln geredet. Beim letzten Treffen standen neu gekaufte Computer und die damit bestehenden Probleme im Vordergrund. Auch wenn in den nächsten Monaten das wärmende und gemütliche Kaminfeuer hoffentlich nicht nötig sein wird, wollen wir uns auch in der Saison weiter am ersten Samstag im Monat treffen. Beginn der Klönabende ist immer 'zwischen 19 und 20 Uhr'.

Ruhig mal wieder reinschauen!

Spargelessen

Das Spargelessen im letzten Jahr war lecker und sehr lustig, deshalb wollen wir uns auch dieses Jahr den Spargel bei Giese in Bokeloh schmecken lassen. Als Termin ist vorläufig der 31.05.2002 (Freitag) festgelegt. Bei Interesse bitte bei Stefan Göbel melden.

Ansegeln 2002

Wie jedes Jahr wird der Saisonbeginn durch das Ansegeln gefeiert. Am 04.05.2002 wird gefeiert. Neben dem gemeinsamen Essen und Trinken sollte ausreichend Gelegenheit bestehen, die Boote zu segeln.
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Ständiger Aufruf zum Arbeitseinsatz

Dieses Jahr nahm der Ufersteg durch das außerge-wöhnliche Hochwasser auch einen ebensolchen Schaden. Darüber wurde auch in der Meppener Tagespost be-richtet. Es waren daher mehr als die üblichen Frühjahrs-arbeitseinsätze angesetzt worden.

Der Schaden am Ufersteg wurde bereits behoben und nach Wiederauffüllen der Ausschwemmungen der Rasen neu eingesäht. Die Reparatur der beschädigten Slipbahn ist das nächste größere Projekt. Die Absackung soll durch eine Eisenplatte überbrückt werden. Zum Bewegen der Platte werden viele helfende Hände gebraucht.

Deshalb bitten wir um rege Teilnahme, auch wer nur wenig Zeit hat, kann helfen!

Vereinsjubiläum

Die Zeit vergeht, schneller als wir meist denken. Es ist im nächsten Jahr schon dreißig Jahre her, dass der BCH aus der Taufe gehoben worden ist. In dieser Zeit sind nicht nur die Bäume um den Haselünner See und auf der Insel gewachsen. Es gab viel zu feiern und einige Clubmit-glieder sind mittlerweile Eigner 'richtiger Schiffe' gewor-den und unserem kleinen See dabei entwachsen.

Deshalb sollte das nächste Jahre besonders dem Wieder-treffen gewidmet werden.

Die Planungen müssen rechtzeitig erfolgen, so dass schon jetzt alle zur Mitarbeit aufgefordert werden. Wer hat Ideen und Anregungen? Alte Materialien über den Club? Kennt die alten Geschichten und und und.
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